
Correction Jeudi 28 mai CM
Gamme de lecture CM1
 Dans modeste maison 
Qui est musicien à la Cour

Gamme de lecture CM2
1) Les voleurs sont entrés de nuit dans le château cependant ils n'ont pas volé les 

bijoux.
2) Les gendarmes ont arrêté un voleur; pourtant ce n'était pas le bon. 

Problème du jour
On cherche à partager 294 en 3. On procède par tâtonnement. 
3 x 100 = 300 c'est trop 
3 x 99 = 297 c'est trop 
3 x 98 = 294 

Un convecteur coûte 98 euros. 

Phrase du jour 
Abdel veut apprendre l'anglais. 
                                     COD
l'anglais =GN 

Grammaire CM2

Exercice 1
Lorsque je jouais un match, je craignais toujours une blessure grave. Je rejoignais mes 
camarades et défendais mes chances. J'entendais tes encouragements mais, au moment 
ou j'atteignais le but, je ressentais une douleur fulgurante. Elle tordait mes muscles. 

Exercice 2
a) Nous effaçons notre ardoise et la rangeons dans notre casier. 
b) Je déteste les petits pois et je les pousse toujours sur le bord de mon assiette. 
c) J'écris une lettre et je la poste.
d) L'apiculteur achète des graines et les sème dans son champs.
e) Arthur descend de son vélo et l'attache au poteau. 

Grammaire CM1                                       
Exercice 1

a) Les hommes ont commencé à enterrer leurs morts il y a près de 10 000 ans. Ils ne 
voulaient plus les abandonner. 

b) Ils attrapaient les animaux en les prenant au piège. 

c) Pendant le néolithique, l'homme commence à cultiver la terre, à la cultiver.

d) L'homme de Cro-Magnon ignorait l'écriture, mais était un artiste. Les peintures sur les 
murs des grottes le prouvent.



Exercice 2 
a) Les sauveteurs abandonnent les recherches et descendent dans la vallée. 
b) J'ai rencontré Alison en Italie alors que je visitais Rome. 

c) Des centaines de phoques avait envahi la grève et dormaient au soleil ou jouaient 
dans l'eau.

ci)

Calcul 

1) On cherche combien de sachets de riz de 3 kg on peut faire avec 100 kg. On procède 
par tâtonnement : 

30 x 3 = 90 c'est trop petit 
31 x 3 = 93 c'est trop petit
32 x 3 = 96 c'est trop petit 
33 x 3 = 99

100 = (3 x 33) + 1
On peut faire 33 sachets de 3 kg de riz. 

2) On cherche combien de tours de 145 m il doit faire pour arriver à 5 000m.
On procède par tâtonnement : 
145 x 10 = 1 450 c'est trop petit 
145 x 20 = 2 900 c'est trop petit 
145 x 30 = 4 350 c'est trop petit
145 x 35 = 5 075 c'est trop grand 
145 x 34 = 4 930 

5 000 = (145 x 34) + 70

Le sportif doit faire 34 tours et 70 m. 

3) On cherche combien de livres à 13 euros on peut acheter avec 1 238 euros.
On procède par tâtonnement : 
13 x 100 = 1 300 c'est trop 
13 x 98 = 1 274 c'est trop 
13 x 96 = 1 248 c'est trop 
13 x 95 = 1 235 

1 238 = (13 x 95) + 3

Avec 1 238 euros on peut acheter 95 livres à 13 euros (il nous restera 3 euros). 


